

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sátoraljaújhely (Vármegyeház udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár: Negyedévre . . . 2000 K.
Hirdetések: négyzetcentiméterenként.
Nyílttér soronként 2000 K.

Telefon: (szerkesztőség) 63. szám

FŐSZERKESZTŐ: **Báró MAILLOT NÁNDOR**
FELELŐS SZERKESZTŐ: **Dr. MIZSÁK JÓZSEF**

Telefon: (kiadóhivatal) 63. szám.

Hiszek egy Istenben hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarországra fellamadásában.
Amen.

A legnagyobb magyarnak

szent törekvésekben nagyszabású alkotásokban és bámulatos sikerrekből gazdag életpályáján s irdalmi tevékenysége változatos összes emlékeinek dús tartalmán tekint ma végig naponta a multak dicsőségére, hagyományaira s a napjaink tetteiből leszűrt okulásokra annyira rászorult magyarság.

Mintha csak vigasztalni akarna bennünket a sors és erőt, vigasztalást kívánna nyújtani a jelen megpróbáltatásai és a tisztulni alig akaró jövővel szemben. Petőfi, Madách, Jókai, Vörösmarty, Kölcsey után most Széchenyi emléke ragyog fel a mult homályából s egyik legtisztelendőbb törekvésű egyesületünk, a Zempléni vármegyei Kazinczy-Kör a mai napon a tartalmu program keretében a magyarság egyik vezérlő lelkének, Széchenyi Istvánnak gyűjt e végváron örtüzet, mely messze lángolóan hirdesse a jobb jövőt teremtő magyar akaratnak a mult nagyságából visszatérhetetlenül feltörő erejét.

Soha nem jöhetett időszertübben Széchenyi emlékének országszerte való felidézése, mint ma, nemzeti katasztrófánk mult nem akaró napjaiban, mert a legnagyobb magyar emlékezete a nemzettel való közösségnek kényszerítő akarását válthatja ki mindenkiből, aki pusztulásnak szánt fajtánkat ki akarja szabadítani a roskadó világnak temetével fenyegető romjából s a magyar életet — mint ő — egy új világnak, egy új életnek utjaira akarja vezetni.

A közösségnek, az összetartozásnak, az egymásra utaltságnak megérzését, mely művelt és műveletlen magyart egy vágyban egyesít, tartotta és vallotta ő legnagyobb nemzeti kincsünknek s ma is ez az egyedüli erő az, mellyel méltatlan helyzetünk, vétkeink és hibáink özönéből megváltásunkat remélhetjük.

Széchenyi olyan gondolatokkal termékenyítette meg nemzetét lelkét, amelyek létünknek ma is alapfeltételeit jelzik. Foglalkoztatta és dolgoztatta a nemzetet, nehogy ráérjen olyan külső jelenségekre figyelni, melyekbe meggyengülése előtt belesodródva, végveszélyt hozhatnak a társtalan magyarságra. A nemzet általa vezetve sokáig nem is ejt ügyet a külső világ forrongásaira: jobban érdeklő őt a szent szövetségnek az akadémia megalapítása, a juliusi forradalomnál az első dunai gőzhajó, az angol parlamenti reform-

nál a lánchid alapkövéte s a görög és lengyel szabadságharcoknál a Vaskapu és Tiszaszábályozás.

Szóval a munka, a tett propagandája, az alkotás ténye volt egész élete; azok a tényezők alkották egyéniségét, amelyek ma a legtávolabbiak töltünk s amelyeket oly klasszikusan határol körül a Világban: „A tett az első, a szó a második; az ember, a hazafi elől áll s csak azután jő az író.”

Zempléni vármegyének meg vannak a maga külön kapcsolatai, amelyek különösképpen is Széchenyi emlékezetéhez fűzhetők. Vármegyénk régebbi és közelmult

történetében, sőt jelenében is hivatott szerepet játszanak a legnagyobb magyar leszármazottai és mindig hűen és méltóan ahhoz a kötelességtudásához és felelősségéhez, melyet a nagy ősz számukra is kijelölt.

A Kazinczy-Kör mai ünnepe alkalmas lesz arra is, hogy növelje es leszógezzze az utódok iránti tartozó hálát és tiszteletet, de leginkább abban a hitben való megerősítésre, hogy az újraépítő nagy munkát csak azoknak az eszményeknek hevíletében folytathatjuk a siker bizalmával, melyeket a legnagyobb magyar látónoki szemekkel, prófétai lélekkel a magyar boldogulás utjára kijelölt.

Tipusborokat

A magyar bortermelés és bor-kivitel kérdéseit tárgyalta le a kormányzópart egyik legutóbbi értekezlete, amidőn azt a kívánságot terjesztették a kormány elé, hogy a borfogyasztási adót mérsékelje. Ez a megoldás azonban a probléma lényegét miben sem érintené az adóengedmény terén életbeléptetendő intézkedés nem küszöbölne ki azt a bajt, ami a magyar borvidékek fellendülésének akadály.

Hazai bortermelésünk nem exportképes. A tokaji bor európai hírnevén kívül jelenleg alig van külföldön is elismert borunk és ennek oka abban rejlik, hogy a termelők szervezetlenül, kiki a saját ültetése szerint termeli borát, palackolja azt s így ahány holdnyi szőlő, annyi fajta, meghatározatlan fajú és minőségű magyar bor kerül forgalomba. Az idegen vásárló emiatt a bizonytalanság miatt idegenkedik nagyobb mennyiségű vásárlástól s ha a bemutatott minták után óhajtaná vagon-tételszámba külföldre szállítani magyar termést, nem tud a kívánt fajtaból elegendőt kapni. Ez arra vezet, hogy a borkereskedelem összevegyíti, vagy vissza-riasztóbb kifejezéssel élve, elpancsolja a külön-külön kitűnő termésű és kezelési borokat.

Ha tehát a magyar borvidékek terméseik értékesítése terén ki akarják igazán vinni azt a régebbi tekintélyt, amelyet a magyar bornak a külföldiek elismerése jelentett össze kell fogniok és alapvető kiindulással kell újraszervezniök a bortermelést. Talajminőség szerint egységes szőlőültetvények, vidékek szerint típusborok kitermelése, a kezelésben egyöntetű eljárás, a kereskedői kézreadásnál céltudatosság kellek ahhoz, hogy versenyképessé legyen a külföld piacán a magyar bor a francia, olasz, spanyol, rajnavideki és más közbecsült borokkal szemben.

Azon az értekezleten, amelyen e közfigyelmet érdemlő gazdasági probléma széles mederben megvitatásra került, különösen megszívlelendő a kormányelnök intelve a borgazdákhoz, amellyel őket szer-vezkedésre buzdította, sürgetvén a bortípusok kialakításának közmegegyezéssel leendő megoldását. Organizálni a termelést, egyöntetűséget teremteni a borkezelésben és akkor a borkivitel is megkönnyebbítették a kereskedelem számára, mely csak jó minőséget s a minőségekből megfelelő mennyiséget vihet ki, ha igazán be akarja vezetni áruját a külföldi forgalmába. Hosszu és küzdelmes a gazdákra nézve a termelésnek illetően való rendezése, de néhány évtized mulva versenyen felüli lehet az a kiváló és nemes bor, mely a magyar földnek még nem is oly régen legkeresettebb és leggyümölcsözőbb exportálásra került terméke volt.

A borfogyasztási adó eltörlése lehet méltánylandó kívánsága egy termelő osztálynak, melyet a kereskedelem is szívesen látna s minden esetre a publikumban is az árcsökkenés illuzióját keltené, ámde a közgazdaságnak és különlegesen a természértékesítésnek mélyebbre nyúló gondja egységet teremteni a száz és ezerféle divergáló egyéni akciók között, amelyek káros hatása kihat a magyar bor világpiaci helyzetére. E téren legelől kell kezdeni a reformot, úgy, amint azt a szakértelem a bortermelő számára kijelöli s akkor nem lesz párja a világborok versenyében a magyar bornak.

A tegnapi minisztertanács letárgyalta a genfi anyagot

Gróf Bethlen István miniszterelnök dec. 1-én, kedden utazik Genf-be, ahol dec. 5-én kezdődnek a Népszövetség tanácskozásai.

A Népszövetség minket illető tanácskozási anyagának előkészítését már befejezte a kormány s azt a tegnapi este tartott minisztertanács már le is tárgyalta.

A minisztertanácsban a miniszterelnök előterjesztette a genfi utjára vonatkozó anyagot, valamint az 1926/27. évi költségvetés som-mázatát. Ismertette továbbá azokat a javaslatokat, amelyek 1926. június 30. ával, a népszövetségi ellenőrzés megszüntetésével kapcsolatban válnak időszerűvé.

Smith főbiztos mandátumának lejártával a pénzügyi ellenőrzés olyképen módosul, hogy a külföldön tartózkodó szakértőket a kormány esetről-esetre fogja tájékoztatni az államháztartásról.

A miniszterelnök és pénzügy-miniszterrel együtt tudvalevően gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter is elutazik Genf-be a kultusz-tárca beruházási programja érdekében. A kultusz-tárca ugyanis csak iskolák építésére 10 millió aranykoronát igényel, mint a miniszter nagyszabású kulturprogramjának egyik részletét. A miniszter három év alatt oda akarja fejleszteni népoktatásügyünket, hogy az iskoláztatás kérdésének megoldásával az ország minden tankötelest befogadhassák az iskolák.

Tárgyalta a minisztertanács a nyugdíjasok kérdését is, mely egyik fontos részletét képezendi a genfi tanácskozásoknak abból a szempontból, hogy az utódállamok rideg álláspontja, milyen elviselhetetlen nyugdíjterhetek hártott a magyar államháztartásra.

Az iskolán kívüli nevelés Taktaszadán

Az egyetemes hazai kultura szempontjából olyannyira fontos iskolán kívüli nevelés legszebb eredményeivel dicsekedhet a Taktaköz egyik községe, Taktaszada. A kiváló eredmény a község kiváló plébánosának dr. Szén Józsefnek lelkes munkásságát dicséri, aki úgy a fiu, mint a leány-



Egyes szám ára 1000 K.

ifjúság fáradhatatlan tanításával érte el azt, hogy folyó hó 22-én Taktaszadán mozielőadással egybekötött nagyszerű dalestélyt tarthatott. Az est műsorán szavaltatok, irredenta dalok, hazafias beszédek és nemzeti tárgyú háborus filmek kerültek a nagy érdeklődést eláruló közönség elé. Molnár Ede tanító vezetésével az ifjúsági egyesület vegyes kara élvezetes magyar nótákat énekelt. Az estét a „Magyar Hiszekegy” lélekemelő akkordjai zárták be.

A község lakossága látva ezt az örvendetes haladást és munkálkodást, egy jobb jövő reményében néz a fiatalságára, amelyik a korcsma helyett az iskolában gyűl össze és hála a minden szeretettel körülvevő plébános lelki gondozásának, már ott is jól érzi magát.

Az új zárórarendelet

A belügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben a kávéházak záróráját az ország területén dec 1-től éjfélutáni 3 órában állapította meg.

A miniszter rendelete a vármegyéhez már leérkezett s így szól:

A m. kir. minisztérium által a nyilvános étkező és szórakozó helyek zárórájának megállapítása tárgyában kiadott 1920/9863. M. E. számú rendelet 5. §-ában nyert felhatalmazás alapján az ország egész területén a kávéházak záróráját 1925. évi december hó 1-től kezdődőleg éjfélutáni 3 órában állapítom meg.

Erről az alispán urat tudomásul véve végezt és további intézkedés céljából azzal értesitem, hogy a mennyiben a záróra fenti időpontban való megállapításának káros következményei volnának észlelhetők, szigorubb kezelés céljából, illetőleg a fenti kivételes engedélynek egyes kávéházak tulajdonosaitól, vagy esetleg törvényhatósága egész területén leendő bevonása végett, hozzám tegyen indokolt előterjesztést.

A miniszter rendeletéből:
NÁDOSSY,
országos főkapitány.

Sealskin bundák
mérték után 3.000.000 K.-tól

Opossum 320.000 K.-tól

és mindenféle **szőrme** nagy vá-

BUTELLA TESTVÉREK
szücsök üzletében

Saujhely, Kossuth Lajos-u. 35.

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

Almágyi Mihályt, az alsóregmeci gyilkost és vele megszökött társát, Fabricius Antalt a csehek átadták a magyar hatóságoknak

Nagy port vert fel annak idején az a vakmerő szökés, mellyel a halálraítélt alsóregmeci gyilkos, Almágyi Mihály Fabricius Antal notórius betörő társaságában ke-reket oldott az ujhelyi ügyészségi fogházból.

Almágyi és társa cseh megszállott területre menekültek s a cseh határőrség abban a pillanatban fogta el őket, amint Lengyelország felé át akarták lépni a határt. Beszállították mindkettőjüket

Kassára, ahol megállapították személyazonosságukat s így kiderült az is, hogy miért akartak igazolvány nélkül átlépni a lengyel cseh határon.

A csehek az esetet a magyar kormány tudomására hozták s a megindított tárgyalások során nem merült fel akadálya annak, hogy a két szökevényt ki ne adják Magyarországnak. Az átadás meg is történt s az elítéltek várhatják most már az ítélet végrehajtását.

H I R E K.

— **Rakovszky belügyminiszter kíséretével szombat este érkezik Nyiregyházára.** Rakovszky Iván belügyminiszter, Nyiregyháza város képviselője szombat este érkezik Nyiregyházára. Az állomáson hivatalos fogadtatás lesz, amelyen a város, a vármegye és az összes hivatalok vezetői megjelennek, természetesen az egységes párt vezetőségével együtt. Az érkező Pesthy Pál igazságügyminiszter fogadtatására a nyiregyházi igazságügyi hatóságok egész tisztikara kivonul.

Vasárnap reggel Rakovszky Iván a rom. kath., Pesthy Pál igazságügyminiszter az evangélikus, Teleky Pál nyug. miniszterelnök pedig a református templomban hallgatnak istentiszteletet.

— **Hivatalvizsgálat az államrendőrségen.** Chabada György számtanácsos és Pekarik Gyula számtiszt, a debreceni kerületi főkapitányság kiküldöttjei szerdán és csütörtökön a sátoraljaujhelyi kapitányság számviteli és pénztár kezelését vizsgálták felül. A vizsgálat minden irányban a legteljesebb rendet és szabályszerűséget konstata.

— **Jótevény teaestély** Az Izraelita Nőegylet december 5-én, szombaton este 9 órai kezdettel a Magyar Király szálló helyiségeiben teaestélyt rendez. Az estély jövedelme jótevény célt szolgál.

— **Gazdasági határátlépési igazolványok megújítása.** A m. kir. állami rendőrség sátoraljaujhelyi kapitánysága felhívja a gazdasági határátlépési igazolvánnyal bíró sátoraljaujhelyi lakosokat, hogy határátlépési igazolványaikat meghosszabbítás céljából dec. hó 1-től 15-ig d. u. 1/26—1/27-ig a Rákóczi utcai rendőrszobában, Borbás Géza rendőrkapitánynál adják le, hol az új igazolványok elkészültéig ideiglenes igazolványokat kapnak.

— **A rendőrtisztviselők A, B, C listája.** Debrecenből jelentik: Ghicz Tihamér a debreceni rendőrkörlet főkapitánya pénteken délben Budapestről Debrecenbe érkezett. A főkapitány a minisztériumból magával vitte a kerületben működő rendőrtisztviselők A. B. C. listára sorozását. A rendőrtisztviselők körében nagy izgalommal várják az értesítést arra nézve, hogy melyik csoportba kerültek. Ezt az értesítést legkésőbb hétfőn meg kell kapniok.

— **Új telefonvonal a Felvidék és Miskolc között.** Miskolc

és a cseh-szlovák igazgatás alá tartozó Helmec (Királyhelme), Sevljus (Nagyszöllős) és Slovenskó Nové Mesto között a távbeszélő forgalom folyó hó 20-ával kezdődőleg megnyílt. A beszélgetési díj a Királyhelme és Nagyszöllősrel való viszonylatban 240, a Sátoraljaujhely elcsatolt részével való forgalomban pedig 210 cts.

— **Osztály és választmányi ülés.** A Zemplénum megyei Gazdasági Egyesület Szőlészeti és Borászati osztálya nov. 30-án d. e. 10 órakor a vármegyeháza kis tanácstermében osztályülést tart. Tárgy: Zemplénum megye főispánjának megkeresésére a Tokajhegyalja érdekében szerkesztett emlékiratnak bemutatása. Ezt követően fél 12 órakor a Gazdasági Egyesület Igazgatóválasztmánya tart ülést, melyen ugyancsak az emlékirattal és adminisztratív ügyekkel foglalkozik.

— **Világattrakció a városi moziban nov. 28-án szombaton este 6 és fél 9 órakor, nov. 29-én, vasárnap fél 4, 6 és fél 9 órakor**

JANICE MEREDITH

Az amerikai szabadságharc éposza 12 fejezetben.

— **Rémes öngyilkosságot követnek el a patkányai,** ha megveszi az **Agraria** huskonzerva patkányirtó szert. Kapható gyógyszerárban, drogériában és a készítőnél: **Standard**, Budapest, Kossuth Lajos-u. 14.

— **Vármegyei központi nyugdíjasok** felkéretnek, hogy f. évi december 3-án d. u. 3 órakor a Magyar Király szálló udvari kistermében tartandó sürgős és fontos körerdeki értekezleten teljes számban megjelenni sziveskedjenek. **Néhány vármegyei központi nyugdíjas.**

— **A városok mintájára — községek is kapnak külföldi kölcsönt.** A magyar városoknak nyújtott amerikai kölcsönhöz hasonló akciót kezdett a pénzügyminisztérium a községek javára. A hivatalos felfogás a magyar városok kölcsönét a legsikerültebb akciónak könyveli el, amely a külföldön mindenütt elismerést aratott. Most hasonló ajánlat fekszik a pénzügyminiszter előtt, a melyben külföldi tőkecsoportok a magyar községeknek hajlandók beruházási hiteleket nyújtani. Természetesen a községek kölcsönét is az állam közvetlenül. Végleges döntés a közel hetekre várható.

— **Jegy és bérletkedvezmény a tisztviselőknek a színházban.** Marházy szinigazgató a tisztviselők részére is megakarván könnyíteni a színházbajrást, tisztviselőknek és k. zalkalmazottaknak egy a bérletknél, mint a napjegyeknél kedvezményt nyújt, ha ezért — igazoltan — a színházi titkárhoz fordulnak.

A legszebb és legkedvesebb
KARÁCSONYI AJÁNDÉK egy

SZIPÁL -féle művészi fénykép
vagy nagytás

Egyben felkérem a t. rendelőmet, hogy rendeléseiket idejében adják fel, nehogy munkatorlódás következtében késést szenvedjen.

Felvételek este villanyfénynél is készülnek
SZIPÁL művészi fényképészete Saujhely Petőfi-u. 14.

Meisels Miksa

uri szabó-üzlete
Sátoraljaujhely, Széchenyi-tér 8. (volt zálogház)

Szövetek raktáron

Külön részletűzlet
kedvező fizetési feltételek mellett

Melkülözhetetlen mindenkinek!

Pontos! Megízható! Egyszerű!

a **TEBE** Takarékpénztárak és Bankok Egyesületének

Pengőátszámítási TÁBLAZATA.

Kapható minden dohánvtörszében, könyv- és papírkereskedésben. Viszonteladónak: Értékforgalmi Bank r.-l.-nál, Budapest, V. Zrínyi-u. 14. Tel. 132-58, 185-91

Ára 2500 korona.

Alkalmi Tüskés, a gyermeknek, mert a ki a gyermeknek adja az új szöveget az "Hírvivő" felé

ZSOFIA SORSJEGY
GYERMEKSZANATÓRIUMOKÉRT

5000
KORONÁÉRT NYERHET
1 határolásos
TURAAUTÓT

3 komplett
szobaberedény
3000 kerekpár
2 női kelenyűt
40. SINGER
varrógépet
10 kerekpár
10 komplett
fejöltőnyit

SORSJEGYINTÉZŐSÉG
V. Zrínyi-u. 14.
Telefon: 432-55, 485-91

WESTEND-szálló

VI., Berlin-tér 3.

(Nyugati pályaudvaron)

MEGNYILT!

Központi fürdő.

Melegviz a mosókban.

Fürdők — Lift.

Szobaárak központi fürdővel, hideg, meleg vízzel 40000 K-tól 60000 K-ig

Pongrácz Sándor
igazgató.

MEGHÍVÓ

a Sátoraljaujhelyi Takarékpénztárnak

1925. december hó 6-án déli-
előtt 11 órakor Sátoraljaujhely-
ben saját helyiségében meg-
tartandó

rendkívüli közgyűlésére,

melynek tárgyszava

a következő:

1. Alaptőkeemelés.
2. Alapszabályoknak az alaptőkeemelés miatt szükségessé vált módosítása.

Azon részvényesek, akik a közgyűlésen részt akarnak venni, tartoznak részvényeiket a le nem jart szelvényekkel együtt legkésőbb 3 nappal a közgyűlés megtartására kitűzött határonap előtt a társaság pénztáránál letétbe helyezni.

Sátoraljaujhely, 1925. november hó 21-én.

Az igazgatóság.

mindenkinek!
Egyszerű!
Építész és
Egyesületének
ZÁMITÁSI
ZATA.

dohánvörszé-
papírkereskedés-
tárnak: Érték-
t.-nál, Budapest,
el 132-58, 185-91
korona.

adott, a fön-
el. Most a ki-
adása a fön-
Főosztály

SORSIEGY
ATORIUMOKERT

MAÉRT NYERHET
4hatuléses
TURAAUTÓT

3komplett
szobaberedendők
3meliorációk
2női kelenyűtő
10. SINGER
varógépet
10kerékpart
10komplett
főltőlönyt

SIEGYINTÉZŐSÉG
Zrínyi uca 14.
432-58, 185-91

ND-szálló
rini-tér 3.
pályaudvaron
NYILT!

onti fűtés.
a mosdókban.
k - Lift.
onti fűtéssel, hideg.
000 K-tól 60000 K-ig
Pongrácz Sándor
igazgató.

GHIVÓ

ni Takarékpénztárnak
er hó 6-én dél-
or Satoraljaihely-
lyiségében meg-
randó

közgyűlésére,
tárgysorozata
vetkező:

elés.
oknak az alaptöke-
t szükségessé vált

yesek, akik a közgyű-
rnek venni, tartoznak
e nem jár szelvények-
öbben 3 nappal a köz-
ára kitűzött határnap
g pénztáránál letétbe

ely, 1925 november
Az igazgatóság.

Saját érdekében olvassa el

Sátoraljaihely
látványossága!
Divatcsarnok
Sátoraljaihely, Wekerle-tér

NŐI DIVATOSZTÁLY:

Női himz. ing és nadrág 27.000 K
Női div. színű harisnyák 15 000 K
Legújabb divatu szvet-
ter blousok darabja 128 000 K
Női nap és esernyők 88 000 K
Divatos nyaksálak min-
den színben . . . 54 000 K
Gyermek ruha és ka-
batka különleg. . . 48.000 K-tól
Női trikó belelt kez-
tűk párja . . . 29 500 K
Világhírű pécsi „Ha-
merli“ bőrképztyük 110 000 K
Férfi, női és gyermek
a só trikók . . . 40.000 K-tól
Legújabb francia divatu
nyakasszonyi koszorúk
és köpenyfátyolok 40 000 K-tól
Damast törülközők mje 18 000 K
Gyermek keresztelő ruhák és szallagok.
Orosz kölni vizek, pipere szappanok,
fésűk, fogkefék, hajkefék, ruhakefék,
legújabb divatu bőr retikülök, selyem
batik, himzett zsebkendők, női kelen-
gyűbe való legszebb kivitelű fehérne-
műek, ágygarnitúrák, damast kávé és
ebédli garnitúrák, színes nadrág-com-
binék — n gy választékban.

URI DIVATOSZTÁLY:

Selyem mellű férfi ing 99 000 K
Flanel ing div. színben 48 000 K
Köper hosszú al-nadr. 48.000 K
Selyem nyakkendők leg-
újabb divatszínűk 10 000 K-tól
Férfi gamaszi csont-
gombbal . . . 52.000 K
Angol gyapju vadász-
harisnya . . . 50 000 K
3 pár divatzokni . . . 25 000 K
Világhírű „Joss“ orosz
lanvédjegű kemény
gallerok legújabb div.
dupa . . . 15 000 K
Ugyanaz szimla . . . 13 000 K
Uyanaz puógallér . . . 10 000 K
Ugyanaz védj. kéz-
elők párja . . . 20 000 K
Angol zsebkendők . . . 8 000 K
Gummi nadrágtartók . . . 28 000 K
Gummi zokni tartó . . . 10 000 K
Trikó belelt fe. képztyű . . . 29 500 K
Esernyők darabja . . . 88 000 K
Kézeli gombok párja 4 000 K-tól
Legújabb Pul Over an-
gol gyapju divatmellé-
nyek . . . 225 000 K
Selyem nyaksálak min-
den színben . . . 54 000 K
Olasz talapok minden
divat színben . . . 130 000 K
Divat sportsapkák . . . 48.000 K

Világhírű „Hamerli“ pécsi
kutya- és szarvasbőr
KEZTYŰK
Világhírű „Gyukits“
KALAPOK
állandóan raktáron
Világhírű „Joss“ oroszlán
védjegű
SELYEM INGEK
nagy választékban.
Utazó bőröndök és kosarak
minden méret- és minőségben.

ARION

fogkrém-fogpor
fehérit! üdit! konzervál!

A mai kor legfokéletebb
fogkrémje és hogy erről
meggyőződjenk, fájadjon be

Hoffenberg Jenő

illatszertárába
Sátoraljaihely

hol
ingyen kap
egy próbatubust.

Ha egyszer megpróbálja,
sohasem használ mást.

A színjátszásért

A szini szezon megkezdésének
eseménydús előzményei tulajdon-
képen a színház és mozi harcában
gyökereznek. A harc természet-
esen anyagi kérdések körül és miatt
áll, szerencsére azonban a legtel-
jesebb lojalitással s így nem olaj-
a tüzre újabb szempontok kere-
sése, hogy valahogy a harmadik-
ról, akinek bőrére a kockát per-
getik, — a közönségről meg ne
feledkezzenek. Főitétlenül elősme-
rendő ugyan, hogy lelkiismerete-
sen gondolkodnak vele, hiszen az
egyik félnek kötelessége, a ma-
siknak érdeke, — de viszont kö-
telesség és érdek is egyben ke-
resni azt a platformot, amelyen
kezet foghatnak a küzdő felek.
Mert a harc mindig kétoldali vesz-
teségekkel jár. Mivel pedig úgy a
színház, mint a mozi egyaránt a
közönségé, — akár melyik nyer,
a közönség csak veszíthet. Lé-
nyegtelen, hogy mit; a közönség
bármilyen veszteségének az el-
könyvelése is szomorú feladat.

A város vezetősége a szezon
közlekedtével két alternatíva előtt
áll. Vagy nemcsak, hogy feláldozni
a pénztárba jövedelmet hozó mo-
zist (pénzt nem jelentő, gazdasági
életet nem előmozdító), csak az
egyedek lelki kulturáját emelő
színházért, hanem — mivel az
igények szándékolt kielégítésére
csak külső anyagi támogatással
tud az általános pénzkrisis folytán
dolgozni — még segíteni is; vagy
ésszerűen sem venni az individuális
lelki élet kultura szükségletét és
szigorúan ragaszkodni a közösség
anyag érdekeihez. A színház ar-
gumentálása fölösleges — abban
a föltevésben, hogy tényleg kép-
viseli azt a kultur értéket, ami
egy vidéki szintársullattól elvárható.

Nevezetesen, hogy ha el nem is
éri a fővárosi értékhatárt — amit
lehetetlenség is kívánni tőle, bár-
mennyire is együtt halad azzal a
vidéki közönség, — hanem a mi-
nőséget azt érzékeltetni tudja. És
ez meg is követelendő, hiszen el-
lenkező esetben nem kulturát ter-
jeszt, hanem a meglévőt rombolja;
bünt követ el. S öngyilkosságot.
Önmaga szünteti meg létjogo-
sultságát.

Marházy Miklósról az eddi-
giek alapján nyugodtan föltelezh-
hető, hogy e követelményeknek
meg fognak felelni; — azonban
a speciális ujhelyi viszonyokhoz
mértén helyzetük nehezebb, mint
bárhon másutt, mert ez általános
elven kívül itt különösebb kíván-
ságok állnak eléjük.

Hozzá vagyunk szokva, hogy a
film — üzlet elsősorban. Üzleti
szempontok teszik olyanná, ami-
lyen, mert egyetlen célja olyanná
lenni, hogy minél jobban keres-
sék. Financialis meglátások tartják
vissza a változásoktól, minden
olyan változástól, amely nem a tö-
meg izlése szerint való, tekintet
nélkül arra, hogy emelkedő vagy
csökkenő tendenciát mutat az. Fej-
lődéséről beszélni sem lehet (a
technikáját kivéve), csupán alkalm-
mazkodási képessége érzékenysé-
gének egyre finomulásáról. Azzal
tudja legeredményesebben kihaszná-
lni a tömeg kegyeit; — ame-
lyek szívesen fordulnak feléje pil-
lanatnyi hangulatuk kielégítésének
vágyával. A moziban óhajok, ál-
mok elevenednek meg a képzelet
szárnyain a ma oly fokozottan
igénybe vett testi és lelki erők
legkevésbé kifárasztottjai által. —
Szórakoztatja a ma nyögve gör-
nyedő embert anélkül, hogy kü-
lönösebb mértékben fogyasztaná
energiáit.

Nem csoda, hogy rajongói van-
nak, hiszen keveseknek marad
felesleges energiájuk a kenyér
utáni fullasztó hajszából. Kiragad
a nap gondjából, nem ad elé
problémákat (nem is volt sikere
egyetlen dráma filmre tiltetésének
sem), csak mesél káprázthatóan,
még a fantáziának sem engedi
foglalkozását, az ideges jelen igé-
nyei szerint szinte kapkodó gyors-
sággal látandó képekben adja ma-
gát az elképzelés agymunkájától
is megkímélve. Ezek által diada-
lainak érthetősége magától adódik.
És a magas válaszfal, mely telje-
sen elhatárolja a színházról.

Attól a színházról, amelyet
megszoktunk nem elsősorban üz-
leti vállalkozásnak tekinteni. Amely-
nek — mielőtt Széchenyi István
kezdemenyezésére megnyílt a
Nemzeti Színház — már gyönyörű
hőskora volt, amely azóta máig
sűrű és tisztelt sorokat irt a világ
kultura történetébe.

Onnan azonban csak lassanként
szűrődik át a tömeglélekbe, mint
alapjában véve kiválasztottak kin-

DIÁKSORSZIEGY
KÖZÖSSÉGI SZERVEZÉS MÉRLEK JAVÁRA
ÁRA 5000 KORONA

Főnyeremények:
12 vaggon tiszavidéki buza
kb. 500 millió korona értékben
Egy hal személyes új
„Fiat“ tura automobil
250 millió K.
Egy 501-es új „Fiat“
automobil.
Ezenkívül 7500 értékes
nyeremény összesen
Kétfélmilliárd K értékben.
Nuzás 1925 decembe 20-án.



cse — s így nem lehet rossz-
indulatu elzárkózásnak mondani a
tömeg közönyét. Mivel pedig min-
den előrehaladás táplálója a kul-
tura, a közösségeknek érdeke —
ha eddig még át nem is érzett
— előnye a kiválasztottak javai-
ban részesülni. Nem bélyegezhető
hát egyoldalú lelkiismeretlenség-
nek a kiválasztottak kulturális tö-
rekvéseit támogatni; — sőt vétek
a rövidlátást pápaszemmel nem
segíteni, látóvá nem tenni —
hogy a pénz sohasem vitt előre
közösségeket, csak a kultura. A
pénz — láttuk — vesztí, nyeri
az értékét máról holnapra, de a
kulturát, mint az élet értékek
egyetlen növelőjét, külső erő még
sohasem döntötte meg.

Marházy Miklósról megérdemlik
ezeknek az ő színházukkal kap-
csolatban való elismerését, amint
a város vezetőségében is meg kell
nyilvánulni e szempontoknak se-
gélyezésük tárgyalása során. És
hisszük, hogy a város mint kö-
zösség az egyedei érdekében meg
is hozza, mert meg kell hoznia a
szükséges áldozatokat — ameny-
nyire bírja, az előjelek legalább
erre engednek következtetni; de
valami még szálldos a levegőben...

Megszoktuk a színházat nem
elsősorban üzleti vállalkozásnak
tekinteni. Ebből következik az,
amit Ujhely sulyos napjaiban
megbocsáthatóan gondol, de amit
eddig nem mondott ki — tömeg
lélektani tanulmány tárgya lehetne
a miértjének keresése — hogy
magyarán; ne felejtsek el a szin-
ház tagjai azoknak az anyagi ál-
dozatoknak sulyát, melyeket a vá-
ros vállal, hogy biztosítsa hivatá-
suk teljesíthetőségét — a megélhe-
téstiket Amennyire az egyéni
temperamentum csak mérsékel-
hető — ne legyenek Bohémia
büszke követői a szegény Ujhely-
ben . . . (—s—s.)

Szalonna és zsirszükségletét
a legolcsóbban szerezhetheti be
SZABÓ FERENC hentes és csemege-
áru üzletében
Debrecen, Dégenfeld tér 3.
Tiszta olvasztott sertés zsír kilogramm 30.000 korona
Háj 28 000
Zsirszalonna 26.000
Elsőrangú főlvágottak, kolbászaruk és csemege-szalonna
a legjutányosabb áron.
| | Rendelést postacsomagokban azonnal eszközöljük. | |

— **KATONAZENE** a vá-
rosi meziban. Utolsó elő-
adás. **A FLANDRIAI FIU**
dec. hó 1-én és 2-án este
6 és 8 órakor. Világatrak-
ció. **JACKIE COOGAN** a
főszerepben, hűséges ba-
rátjával: a **TEDDY** ku-
tyával. Fox Journal. Mind-
két előadásou **KATONA-
ZENE.**

MEGHIVÓ.

A Bodrogkereszturi Villamossági R. T.

1915. évi december hó 6-án, d. u. 4 órakor
a község háza tanácstermében

IV-ik évi rendes közgyűlését

tartja, melyre a tagok az alapszabályok 10. §-a értelmében meghívottnak.

Amennyiben a fenti napra kitűzött közgyűlés nem volna határozatképes, az új közgyűlés 14 nap elteltével, **1925. évi december hó 20-án d. u. 4 órakor** ugyanott lesz megtartva, mely közgyűlés — tekintet nélkül a megjelent tagok számára — a napirend felett határozni fog.

NAPIREND:

1. A múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. A zárszámadások megvizsgálása, mérleg megállapítása és a tiszta jövedelemről való rendelkezés.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Netaláni indítványok.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált mérleg- és nyereség-vesztesség számlák Bodrogkeresztur község házában a hivatalos órák alatt mindenki által megtekinthetők.

Bodrogkeresztur, 1925. november hó 20-án.

Az igazgatóság.

CSERÉPKÁLYHÁK

legjobb minőségben jótállás mellett olcsón kaphatók.

Cserépkályhák, vaskályhák, spórok javítását és kifalazását azonnal és olcsón eszközölöm. — Tűzálló téglalapok és schamot-föld mindenkor kapható

OTIEPKA JÓZSEF kályhakészítőnél

Sátoraljauhely, Tompa-utca 24. sz. m.

ERCSEY GÉZA

MEZŐGAZDASÁGI IRODÁJA

SÁTORALJAUJHELY Molnár István-u. 7.

TELEFON: 40.

VASÁROL: terményeket, takarmányt. Szállít és vesz prima jármos ökröket és fejős teheneket, növények és beállítani való marhát, sertéseket és juhokat.

ZSÁK KÖLCSÖN KAPHATÓ.

ELVÁLLALJA: gazdaságok felszerelését, gazdaságok és bérbeadott birtokok felügyeletét; gazdaságok kereskedelmi ügyeinek lebonyolítását.

Nyomdahalhelyiségünk
Vármegyeház III-ik udvar
első emelet.

Felsőszilézia leg-
jobb porosz
szalon

szobafűtő szene

GEORG v.
GIESCH E's ERBEN

Wildensteinsegen-
Richtthoffenschacht

bányájából megrendelhető a
magyarországi vezérképviseleténél

Urbán szénkereskedelmi
r.-t. Budapest V.,
Nádor-utca 12. sz.

Karwini szén, koksz,
kétszermosott
kovácsszén.

Sorsjegy

eladásával foglalkozó
bizományosokat
(visszontelárusítókat)
keresünk.

Szíves ajánlatokat az
Iparművészeti Sorsjegytársaság
Budapest, VI, Andrassy-ut 69
cimre kérünk.

Csalogány-utca
3. szám alatti

egy szoba, konyha

kamara, pince és
kertből álló
ingatlan **eladó**

Levélbéli felvilágosítást nyújt
dr. Kollonay Gyula kir.
bíró Miskolc, Szirma-u. 141.

A fűszeres,

aki Önnek — tisztelt Háziasszony — az ujonnan forgalomba hozott **VALÓDI SZENT ISTVÁN CIKÓRIA KÁVÉT** ajánlja, önkéntelenül elárulja, hogy az Ön javát akarja, mert ez a cikória kávé

nemcsak hogy kiváló minőségű, de alapjában véve olcsó is, mert a gyár ajándékul



minden doboz
sarkába pörkölt
szemeskávét tesz

Ez a fűszeres megérdemli, hogy Ön őt állandóan vevőként támogassa!

Aprított tűzifa

legolcsóbb napi áron minden mennyiségben

és elsőrendű bükkhasábfá házhoz szállítva kapható.

JUHN RÓBERT ÉS TARSÁ fakeskedők
SÁTORALJAUJHELY. Telep: Andrassy-u. 2. — Telefon: 75.



Mindennemű községi
nyomtatványt

raktáron tartunk.

Megrendeléseket azonnal teljesítünk.



Értesitem a n. é. közönséget, hogy

műasztalos műhelyemet át-helyeztem

az államrendőrséggel szemben, a pincédombon levő

Schwarz József-fele műhelybe.

Munkácsi-utca 20. szám alatt levő műhelyemet beszünttettem.

Szilvássy Bertalan
műasztalos.